

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felolós szerkesztő:
BALASSA SÁNDOR

Kiadó és laptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Nagy vihar volt a Házban.

Iparfejlesztés a városokban.

Debreczen, július 14.

A városok iparfejlesztése ma az aktuális kérdések közé tartozik. Városfejlesztés nem is képzelhető el iparfejlesztés nélkül; annyira egybe van kapcsolva e két fogalom.

Külföldi példákat bőven találunk e téren s rendkívül érdekes, hogy valamikor a 15-ik században Magyarország volt a kezdeményezője a községi üzemeknek, városi gyártelepeknek, városi közraktáraknak, amiket ma Ausztráliában, a Commonwealth egész rendszerré tett, az európai államok pedig ipari szövetkezetek alakjában utánoznak állami támogatás mellett.

Nagy figyelemmel olvastam tehát a német városok újabb iparfejlesztési akciójáról szóló i-mertetéseket is, amelyek a reklámtérképekre vonatkoznak. Ámde a mi viszonyaink mások lévén, számolnunk kell olyan körülményekkel is, amelyek Németországban nem képeznek akadályokat az iparfejlesztés terén. Érttem a mi közigazgatási és társadalmi viszonyainkat, amelyeknek gyökeres reformja lenne a legelső feladata az iparfejlesztésnek.

Nagyon helyes, hogy a városok igyekeznek adómentességgel magukhoz édesgetni a nagy tőkét, akár idegenből is, gyárak alapítására, de nem lenne szabad egy percig sem késlekedni azzal, hogy a már meglevő kézműiparuk fejlesztésére, városi támogatással, állami hozzájárulással közmü-

helyeket, házi- és kézműipari közraktárakat, ipari munkásházakat létesítsenek, letéi és gyámpénztáraiik egy részével legalább ipari szövetkezetek alapításában eljárjanak, vagy legalább részt vegyenek.

Mert mindaddig, amíg a tőke meg nem győződik a ról, hogy az iparosok érdekei kellő figyelemben részesülnek a hatóságok részéről: addig Hekubaneki minden magyar város.

Az életből merített tapasztalat mondatja ezt velem. Évekkel ezelőtt Beze-édi Pál miniszteri meghatalmazott segíteni óhajtván egyik alföldi város szinmagyar népén, egy selyemfonógyárat akart ott felállítani, ahol 400 munkás állandó keresethez jusson. Rendkívül lelkesedett a város képviselőtestülete és kifogyhatatlanok voltak a szép szavakban. Mikor aztán befejezett ténynek lehetett tekinteni, hogy a gyár felállítása megvalósul, az eperfa-iskola céljaira kért 2 hold föld átadása elöl is azzal tértek ki a főjegyző javaslatára, hogy ők olyan szegények, hogy ennek beszerzését is a nemeslelkű főúrtól kérik. Természetesen ott, ahol az ipari érdekek elbirálása a jegyzőre és egy csomó ipargyűlölő szavazóra van bízva s ahol az iparkamarának még csak hozzászólni sincs joga, ott egy ipari vállalat sorsát a közigazgatásra bízni nem lehetett.

Amíg az iparkamarák nem lesznek belekapcsolva a városok, községek, vármegyék közigazgatásába, amíg a kama-

rák csak elméletekkel foglalkozhatnak, javaslatokat csinálhatnak, ellenben a gyakorlati életben hátra kell vonulni az iparhoz a legtöbb esetben mitsem értő közgyűlési tagok előtt, akiknek szavazata dönt a legfontosabb ipari kérdésekben is — addig hazánkat iparállammá nem tehetjük.

Maguknak a városoknak kellene tehát sürgetni kérni a kamarákat (a vizierők és a földgáz értékesítése ugyanis aktuálissá tette az iparfejlesztést) hogy ipari kérdések tárgyalásain vegyenek részt a közgyűlésekben s talán arra is rájönnek majd így, hogy sokkal jobban gyümölcsöztenék pénzkészleteiket, ha közmühelyek, ipari közraktárak, községi üzemek létesítésébe fektetnék be pénzeiket, ahelyett, hogy a jelzálogbankokkal versenyezzenek.

Számúzik a városból.

A sámsoni vonatot.

Debreczen, július 14.

Mindössze három hét és a sámsoni püfökölő kisvonat eltűnik a város főutcájáról. Utolsó napjait éli tehát a kiscsöcs, amely annyi éven át bonyolította le a forgalmat a Piac-utcán és a Péterfián.

A kiküszöbölés összefüggésben van az e hó végén megnyitott Sámsonból Nyirbátorig vezető vasut vasut megnyitásával.

Megirtuk tegnap, hogy az új vasut készen van. Mihelyst tehát a műtanrendőri bejárás megtörténik s forgalombahelyezésre az engedélyt megadják, a kisvonat a város külső

részen épített vágányokon fog közlekedni.

A Debreczen—nyirbátori vasutvonal hossza körülbelül 60 kilométer.

Sámsonból az új végállomásig két óra hosszat fog menni a vonat s több gazdag községet érinteni fog. A jövő és menő vonatok Debreczenben csatlakoznak majd a nagyállomásra induló és érkező vonatokhoz. Naponta két vonat fog indulni Debreczenből Bátorba, ezenfelül lesznek külön járatok is Hajdu-Sámsonba.

A menetrendet most állítja össze a helyivonat igazgatósága s a napokban fogja publikálni.

Az alkohol pusztításai.

Rettenetes képek a faluból.


Debreczen, július 14.

Az „Alkoholizmus“ című lap legutóbb megjelent számában megdöbbentő adatokat közöl arról a pusztításról, amelyet az alkohol Erdélyben, különösen Háromszék, Csik és Udvarhely megyékben a székelység között végez. Háromszék, Csik és Udvarhely megye a székelység három pusztuló megyéje. A születési szám ezen a vidéken már esztendő óta nem emelkedik, de egyre nő a véznák, a nyomorultak és a szellemi fogyatkozásokban szenvedők száma.

Az egészséges, munkabíró férfiak száma évről-évre kisebb lesz, a székely nép elszegényedik s kivándorol Romániába és Amerikába. 1909-ben csupán Háromszék megyéből 10.019 ember vándorolt ki. Szinte megállapíthatatlan, hogy a szegénység szüli az óriási mértékben elharapódzott alkoholizmust vagy megfordítva, az emberek a legrombolóbb italt isszák ezen a vidéken, a tiszta, higitatlan spirituszt.

Kilye község például valósággal a nyomorék és hülye gyermekek és a tüdővész és állandó alkoholmergésben szenvedő felnőttek

Házlebontás miatt

Levélpapírok  rendkívül olcsó árban kaphatók Horovitz papírüzletében Piac-u. 12

faluja. Ime néhány kilyei fotográfia: Petrás Mihály családja. Az ember iszákos. Felesége apjától örökölte a tüdőbaját, aki még iszákosabb volt, mint Petrás Mihály. Az asszony két esztendeig feküdt a legnagyobb piszokban, elhagyatva, sokszor éhezve is. Végre két esztendő múlva elsovadt tüdeje és meghalt. Két árva maradt. Mind a kettő idióta.

Parag Lajosné. A szobában fekszik a földön, részegen. A gyerekek körülötte ugrálnak és szerfelett mulattatja őket, hogy az anyjuk holt-részeg. A gyerekek azt sem tudják, hogy hívják őket. A nagyobbik a harmadik osztályba jár és csak 15-ig tud számolni.

A falu 19-ik számú házában egy tüdővész ember ül az asztalnál és egy zöld üvegből spiritust iszik. A tizenhétéves fia nézi és csorog a nyála az ital után. Akkor, mint egy nyolcesztendő gyermek. Egészen hülye. Kilyén tuberkulózisban évente 25—30 ember hal meg. A 860 főnyi lakossága községben májusban 10 halottat temettek el. A skarlát és a kanyaró állandó járvány.

Orvos hetenként csak egyszer látogat el a községbe. Tavasszal 19 állításköteles közül csak ketten váltak be. Szotyol községben a csendőrség feljelentést adott be az egész előjáróság ellen, mert lerészegedtek, azután véresre verték egymást.

A fenyegető veszedelmet, a pálinka pusztításait a vármegye hatósága is látja, Király Aladár dr, Haromszék-megye alispánja, kijelentette, hogy ők már négy év előtt készítettek szabályrendeletet, amelyben nemcsak a kormáknak szombat estétől hétfő reggelig való zárva tartását mondták ki, hanem azt is, hogy szombat délután csak korlátozott mennyiségű italt szabad kiszolgáltatni. A miniszteriumban azonban egyre késik a jóváhagyás és ezalatt a veszedelem egyre nő.

Kincset leltek a Piacon.

Régi pénzek a Szikszai-házban.

Debreczen, július 14.

Ma reggel érdekes leletre bukkantak a Piac-utca 26—28. számú házaknál. A város tudvalevőleg ezt a két ócska épületet, mely Tábornoki-ház néven ismeretes elbontatja, hogy a telken szép bérpalotát építtessen. A bontást belül végzik már hetek óta, az utcai részen csak most fognak a munkához.

Ma reggel, az egyik fal tövében a munkások csákánya megcsörrent valamiben. Jobban utána néztek a dolognak és egy elkorhadt zsák szerű göngyölegből egész csomó pénzt hullott ki.

A munkások megörültek az érdekes leletnek, de csak hamar hire terjedt, hogy pénzt van a földben. Csakhamar kiszedték az egész mennyiséget a földből s átadták az ott éppen jelen levő Aczél Géza főmérnöknek, aki a debreceni muzeumnak fogja beszovaltatni.

A talált pénzek ezüstből vannak. Még használva nem igen voltak.

Látszik a kerek érmeiken, hogy egészen ujonnan rejtették el. Lipót császár idejéből valók a pénzek és pedig 1694. évből. Az egyik felén a császár arcképe, a másik oldalon pedig osztrák kétéfű sas van a szokásos körirattal.

Valószínű, hogy valamelyik osztrák generális, aki a Rákóczi-féle szabadságharc idején tartott főtámadást Debreczenben hagyta itt a pénzeket. A pénzt aztán eldugta valaki, hogy majd hasznát vegye. Most aztán 217 év múlva kerültek ismét napfényre a császár pénzei.

Ravasz esetek.

Egy fiatal pár automobilon indult el nászútra. Amikor hazajöttek, egy ismerőse megkérdezte a férjet:

— Hol töltötték a mézesheteket?
— Egy nagyszerű automobilon indultunk el. Az automobilt a feleségem apja bocsátotta a rendelkezésünkre...

— De hol töltötték a mézesheteket?

— Én az egyik kezemmel kormányoztam, a másikkal átölelve tartottam a menyasszonyomat.

— De hát az ördögbe is! Hol töltötték a mézesheteket?

— Hogy kérdezhet ilyet? ... A kórházban.

A napokban úgy éjjel tájban egy uriembert talált a sárban fetrengeni egy éjjeli rendőr. A posztoló rendőr nagy nehezen lelket vert bele,

— Menjen haza — mondta jóakarólag neki.

— Nem megyek! — válaszolta az illető.

— Nem restel uri ember létére a földön fetrengeni?

— Nem vagyok én ur!

— Hát micsoda?

— Részeg ember vagyok!

A rendőr az őszinte urat, aki az írás mesterségében igen nagy művészetét szokott kifejezni, másik társával együtt karon fogták s haza szállították.

Tetszik a pincérség.

Egy kávéház érdekessége.

Debreczen, július 14.

B nagyvárad Royal-kávéházban is megjelent az első jogászpincér. Kellemes külsejű, középtermű barna fiú, huszonkét-huszonhárom éves, ez év tavaszán tette le az első jogi alapvizsgáját a budapesti egyetemen.

Egészen rendes, jó osztályzatokkal, autentikus aláírásokkal dicsekvő index tanuskodik róla, hogy X. Lajos ur annak rendje és módja szerint bematrikulált hallgatója a budapesti tudományegyetem jogi fakultásának.

Az indexet a kontraktus megkötése előtt bemutatta a fiatal ember gazdáinak, azzal a kívánsággal, hogy tartsák ezt a külvilág előtt teljes diszkrécióban.

A kávéház publikuma egyelőre még nem tud az érdekes ikogni-

tóról. Csak néhány ügyvédember ismeri közelebbről X. Lajost és ezek szivesen eldiskurálgnak a kollégával.

— Kérem, én csöppet sem röstellem ezt a dolgot — mondotta nekik X. ur. Ismerek előkelő embereket, akik szintén megpróbálták ezt az elég jó mesterséget, csak, hogy — Amerikában.

En nem mehetek Amerikába, mert engem ideköt az egyetem. Ez a különbség köztük. Ettől én még egészen szép ügyvédi karriert csinálhatok, Aminthogy akarok is.

Igy beszélt a Royal jogászpincére és ezalatt elegáns, könnyű mozdulattal tette az asztalra a fagyaltot.

Ma és a következő napokon a

„NEMZETI KÁVÉHÁZ”-ban

(Vasutal szemben)

szegedi

orfeum-társulat

tarija előadásait. — Kezdeté 9 órakor.

Aczél főmérnök tolvajai.

Nincs nyoma az ékszereknek.

Debreczen, július 14.

Aczél Géza főmérnököt kellemetlen meglepetés érte tegnap, amidőn Dégenfeld-tér 7. számú házában emeleti lakásában megjelent. A főmérnök a nyarat villájában tölti s a jól bezárt lakásban e hó 4-én volt utoljára.

Mikor az egyik szobába belépett, megdöbbenve vette észre, hogy egy antik szekrényének ajtaja nyitva van s az ott elhelyezett ékszerek egyrésze eltűnt.

Az esetről nyomban jelentést tett a rendőrségen, amely a vizsgálatot megindította. Több mint 5000 koronát képviseltek az eltűnt ékszerek, amelyek felkutatására a rendőrség még tegnap táviratot küldött szét a vidéki városok rendőrségeinek. Mile Pál tb. kapitány Aczél Géza főmérnökkel ma egész délelőtti az ékszer üzleteket és zálogházakat járták, hogy az eltűnt ékszereket keressék. Munkájuk hiábavaló volt, mert sehol se találtak nyomot sem. Annyit egész határozottan megállapítottak már, hogy a betörést a helyzettel ismerős egyén, vagy műkedvelő betörő követte el, mert a szoba tele van értékes ezüst és arany tárgyakkal, de azokból semmit se vitt el a tettes, csupán csak az ékszerek kellek neki. Ha profeszszionátus betörő járt volna a lakásban úgy minden legcsekélyebb értékű holmi is eltűnt volna.

A nyomozás a legerélyesebben folyik s hihetőleg pár nap alatt a betörő megkerül.

A nyaralás veszedelmei.

Félrevezetett közönség.

Debreczen, július 14.

Bámulatos az a könnyelműség, amellyel a fővárosi újságok, még a legkomolyabb lapok is, kezdik a velencei kolerát s kiteszik annak a kyaralni vágyó közönséget, hogy Velencébe vagy a Lidóra utazva nemcsak megfertőzve önmagát, hanem a kolerát be is hurcolja az országba.

Az már átment a köztudatba, hogy Velencében nagy mértékben pusztít a kolera. Hivatalosan is megállapították s a kormány a Velencéből jövő utasok szigorú megvizsgálását rendelte el. Mégis tegnap és az alatt a fővárosi újságok oldalas hirdetésekben lehadudják a hirt s kijelentik, hogy Velencében nincs kolsra. Lidón nyaralni az idén isteni mulatság. A közönséget csak a csábító hirdetések kiteszik a legnagyobb veszélynek, mert hiszen akadhatnak naiv lelkek, akik a fővárosi lapok jól megfizetett hirdetésni után elineulva a kolerával megfertőzött Velencébe és Lidóra mennek nyaralni.

Ha a kolerát Magyarországra Velencéből behurcolják, kétségkívül abban részük lesz a fővárosi újságoknak, amelyek ezekkel a hazug hirdetésekkel viszik lépre a közönséget,

A velenceiek helyzetét meglehet érteni. A kolera reájuk nézve az idén végzetes volt, mert az a sok millió, amit a magyarok minden évben ott hagytak, most más felé gurul. A legtöbb a hazai fenyes fürdőknek jutott, meg a Balaton üdülő helyeinek, amelyek zsufolva vannak közönséggel.

Mi ránk nem tartozik, hogy ki hová megy nyaralni, de az igazán a legnagyobb közérdek, hogy a közönség figyelmébe ajánljuk, hogy a hangzatos hirdetések dacára is kolera van Velencében s ott veszélyes a tartózkodás.

HIREK.

— **Debreczen a Kecskemétieknek.** Debreczen város tanácsa a közgyűlés utólagos jóváhagyása biztos reményében 5000 koronát küldött ma a kecskeméti földrengés károsultaknak. A pént megleghangu levél kíséretében küldték el Kada Elek polgármesternek. Debreczen városa mindenesetre nemes cselekedetet mivel ezzel az adakozással, azonban általában véve érthetetlen, hogy a Kecskemétieknek országosan gyűjtenek. A gazdag városban a megromlott házakat ugyse lehet az adományokból felépíteni, némelyik gögős kecskeméti civis pedig meg is

sértődik azon, ha neki a befolyt összegekből egy-kétszáz koronát juttatnak. Kecskemétnak magának pedig nincs szüksége pénzre, mert hisz a tanács kijelentette a föld-rengést követő napon, hogy gyűjtést nem kér, ellenben az államtól különféle kedvezményeket kíván. Ezzel inkább segíteni lehet a károsultakon.

— **Szerencsétlenség az utcán.** Ma délelőtt a Csapó-utcán megjárta egy rakoncátlan inas gyerek. A neve Nádasdy Imre, aki Deutsch Albert és Fia cégnél van alkalmazásban. Az inasra a főnöke egy kis tolokocsit bízott, hogy árukkal vigye a megröndelőkhez. A Csapó-utcán Nádasdy Imre a kocsit egy szekérhez akarta csatolni. E közben úgy odaszorult a keze, hogy az ujjai összeroncslódtak. A mentők a kórházba vitték.

— **Öngyilkos leány.** Kabáról jelentették ma a kir. ügyészségnek, hogy ott Fazekas Anna 15 éves leány felakasztotta magát. Fazekas Anna igen el volt keseredve az élet csalfaságai miatt s ezért, mint hát hagyott levelében írja, megvált az élettől. Arra kérte hozzátartozóit, hogy szépen temessék el és sokan legyennek jelen a végisztességénél.

— **Nyaraló debreczeniek.** A tátrafüredi gyógytúrdó vendégnévsorában sok debreczeni lakost találunk. Tátrafüreden vannak ezidőszent Simontfy Antal magánzó, Kaiser Salamon kereskedő, özv. Mayer Emilné magánzó, dr. Szekely Ede kir. itélőtáblai jegyző, özv. Krokovich Frigyesné, Nánássy Mária, Szántó Gyözőné és leánya, dr. Szópek Gábor kir. közjegyző és családja Derecske, Szántó László gépészmérnök Debreczen.

— **Kellemetlen utazás.** Özv. Cigler Demeterné nyirábrányi lakos Debreczenben járt s mikor dolgát elvegezte, hazaakart utazni, felszállt a vasutnál egy III. osztályú kocsira, melyen Weisz Izsák volt afrikai kereskedő állott. A kocsit ajtó becsapódott s Ciglerné ujját összetörte. A megsérült Ciglerné Silber Adótt és Chonpovicz László lengyel diákokra gyanakodott, hogy a képé ajtót becsapták, de kiderült, hogy a galíciai ifjak ártatlanok.

— **Lezuhant az álványról.** Gábor József 58 éves kőműves a Vesselenyi-utcán egy építkezésnél dolgozott. Ma reggel ott sürgött-forgott az álványon, amelyről egy óvatlan pillanatban lezuhant. Oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy mozdulni se tudott. A mentők a kórházba vitték.

— **A vasutas veszedelme.** Kovács Lajos vasuti munkás az alsó-józsi állomásnál teljesített szolgálatot. Várta a szerencsi vonatot s a síneken járkált. A keresztezésnél a lába a sínek közé szorult, úgy hogy nem bírta kimozdítani. Végre a síneket kellett meglazítani. E közben a lába megsérült. A legközelebbi vonattal Kovácsot Debreczenbe hozták a kórházba.

— **Orfeum a Nemzeti kávéházban.** 11-én kezdte meg a szegedi orfeum társulat előadásait a Nemzeti kávéházban. A társulat elsőrendű és magas nívón áll, megérdemlik a közönség támogatását. A közönség szeretete bizonyítja ezt, mert minden este megtelik a Nemzeti kávéház közönséggel, mely élvezettel hallgatja végig a műsor pompás számait. Ami a műsort illeti, első-sorban említést teszünk Magyar Gyula jellem humoristáról, aki igazán mondva művész ember és már annyira megszerette Debreczen közönsége, hogy kedvence lett. Továbbá a Gréthe és Gusztai átváltozó duett szintén tetszést arat.

— **Szüneti tánciskola.** Az új táncanfolyam e héten nyílik meg. 1-én iparos osztály és 5-én a diákság részére, beiratás naponta d. e. 8 órától 8-ig és este 7 órától. Schaf János táncitanító. Csapó-utca 7. sz.

— **A szédülő tennisztanító.** Kökény Sándor ceglédi gazdalkodó és neje egy lap apróhirdetése nyomán megtudták, hogy a városligeti fasorban a sporttelepen Filip Endre harminc éves lawn-tennisztréner kétezer korona óvadékkal pénzbeszedői állást hirdet. Kökény és neje, hogy az óvadékat előteremtsek, eladták a ceglédi birtokot és elfoglalták az állást. Később Kökény belátta, hogy Filipnek nem annyira az ő szolgálatára, mint inkább az óvadékra van szüksége és erre felmondotta az állást. Filip azonban az óvadékat visszaadni nem tudta, ha nem azonkívül még 400 korona kölcsönt kért és ennek csak egy részét fizette vissza. Filip Endre közben a sporttelepen fajtalanást követelt el egy kis fiun, amiért nyomozás is folyik ellene. S most Kökény feljelentésére elfogató parancsot adtak ki ellene, mert tartózkodási helye ismeretlen.

— **Aalbach új műsorral lép fel** ma este az Arany Bika Mulatóban. Bemutatja a budapesti idegenvezetőt, mely egyike volt a Fővárosi orfeum slágereinek. Kivüle fellép Szász Ilona, Jonny Charlie stb. Előadás kezdete 9 órakor.

— **Fényképészeti cikkeket** legolcsóbban beszerezhetünk Horovitz Zsigmond papirkereskedésében, Piac-utca 12.

Tőzsdei jelentés.

— Távirati tudósítás. —

(50 kilogrammonként.)

1 órai zárlat.

— július 14.

Buza októberre	11'16
Rozs októberre	9'23
Tengeri júliusra	7'50
Tengeri augusztusra	6'92
Zab októberre	7'98



TELEFON.

Nagy vihar volt a Házban.

Bakonyi Samu beszél.

Budapest, július 14.

Nap-nap után jobban melegszik a véderő vita. Az ellenzék elszántan, harc kedvvel ment a küzdelembe s ma a harmadik napon már olyan hatalmas arányokat öltött az obstrukció, hogy a képviselőház tanácskozásai megakadtak. A mai napon csak Bakonyi Samu, a Justh-párt alelnöke beszélhetett. Nagy koncepcióju beszédet mondott, mely az ülés végéig tartott.

Tíz óra után nyitotta meg az ülést Berzeviczy elnök. Bemutalta Szabolcsmegye feliratát a katonai tulkövetelések ellen. Elnök indítványozta, hogy a többi kérvényekkel együtt olvassák fel azt is.

Lovászy Márton azt kívánta, hogy az összes kérvényeket nyomassa ki a Ház és osztassa széjjel. Az ellenzék helyeselte az indítványt. A munkapártról átkiáltottak:

— Hát még mit nem.

— Csendet kérünk!

— Nem engedjük magunkat terrorizálni — kiáltotta Justh Gyula. Elnök: Az indítvány ellenkezik az eddigi gyakorlattal. A Ház elvetette Lovászy Indítványát.

Ezután játszódtott le a többi viharos jelenet.

Vermes Zoltán a jegyzőkönyvet olvalta.

— Nem halljuk. Tessék fennhangon olvasni.

Elnök elrendelte, hogy a jegyző az emelvényről folytassa az olvasást.

Benedek János a házszabályokhoz kér szót, amit azonban az elnök megtagadott.

Benedek a nagy zajban követelte, hogy a gyorsírók jegyezenek. Berzeviczy: Bzt nem lehet megparancsolni.

Kelemen Samu: De ez fontos, mert a naplóba mindent fel kell venni.

A vihar igazán csak akkor tört ki, amidőn Rudnyánszky György az ellenzék felé kiáltotta gunyosan:

— Ez az a komoly párt?!

Lovászy: Ez az, de nem az önké, akiket a miniszterelnök vásárolt össze pénzen.

— Rendre, rendre! — kiáltották jobbról.

A Justh-pártiak az öklükkel verdesték a padokat. A nagy lármában szót se lehetett hallani.

Végre az elnök jelentette, hogy zárt ülést kértek. Az elnök elrendelte a zárt ülés, amelyen felolvasták a jegyzőkönyveket.

Szünet után Bakonyi Samu kezdte meg beszédjét, amelyet még két órakor fojytatott.

A nyílt ülésen Ráh Endre, Rudnyánszky György, Benedek János megkövették a Házat.

REGÉNY CSARNOK.

A gyönyörű asszony.

(Folytatás.)

— Csakugyan a Hannibal mezejére készültem. De megváltoztattam szándékomat.

— De hát hol volt? A környéken senki sem látta.

— Fent voltunk a Monte Artemis-sión.

— Azon a veszedelmes helyen nélkülüm.

— Flavio velem volt — rebent el ajkairól kinosan.

— Nos igen, Flavio. És nem érte baj?

— De igen.

— Micsoda?

— Feneketlen mélység felett álltam és megsédültem.

— Lássá.

— De már elmúlt.

Különös! A szava úgy hangzott, mint egyébkor. Tehát lehetséges volt, hogy a hang megtartsa régi csengését, mikor a sziv darabokra van zúzva? És hogy ujjongtak a levegőben a pacsirták! Vajjn nem ezt mondta-e daluk: Szerelmes abba a fiuba, szerelmes beléje, a megőrülésig szerelmes betéje!

Mivel a herceg nem kérdezősködött Flavio felől, ez bizonyára ott lovagolt mögötte. A virágos rét puha pázsitján nem hallotta a patkók zaját, azt képzelhette tehát, hogy egyedül van. Mert az volt még a legsúlyosabb, hogy látnia kellett amazt. Még meddig? Amig ki nem fizette...

E pillanatban történt, hogy a herceg a szelid szemrehányás hangján így szólt:

— És ön megint a pisztolya nélkül lovagolt ki! Mindig okos dolog számítani az eshetőségekkel — mert az ember sohasem tudhatja, hogy mi éri ebben a mi szép országunkban.

A pisztoly! Uristen, a pisztoly! Csak ebben a pillanatban jutott eszébe: ha vele lett volna a fegyver!

Most odaérkezett a többi ur is, aki a herceggel keresésére indult. De amaz előre lovagolt, elhagyta őket. Aggódó gondja sohasem pihent, szerelme csak egy pillanatig nem örködött és ebben a pillanatban történt, hogy Mabel méltatlan lett szerelmére.

A millióért szereti! Így mondta az ördög emberi alakban — és minő szép alakban — hogy szétrombolja benne még azt a hitet is, hogy a herceg önmagáért szereti. Pedig ha az átkos mammont e vetné magától, mint valami kényelmetlen ruhadarabot s egy koldusasszony gunyájába lépne oda eléje: Itt vagyok! El akarj-e venni, így, ahogy vagyok? — Oh, ő bizonyára szeretné a koldusasszonyt is. És ezt a szeretetben oly gazdag szívet vesztette el örökre. Mert, hogy mindennek vége, azzal tisztában volt.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Tíz szögig 50 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ha nincs penze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet és esipkefüggöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, vagy tükör, kép és butor, csekély heti, vagy havi részletre. — Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Utcai emeleti lakás, minden modern kényelemmel, augusztus elsejére kiadó, irodának és hivatalnak is igen alkalmas. Értekezhetni Csapó-utca 10. sz. alatt az udvarban, földszinti lakás.



Kapható Kézpenti drageerában, Steiner M., Kovács Nándor, Kubek Sándor, Harsányi Lajos, Gyógyszertárak és Békos Lajos, Nagy András, Schön S. Batáry J., Vitárius Sándor uraknál. Követelje azonban, hogy a szállítója önnök csakis OLLA-t adjon. — Az elárultó helyek kiállítását, árjegyzékét és eredeti propaganda reklamát ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II. 257. Praterstrasse 57.

Megnyilt a Széchenyi Mulató

(Petőfi-tér, a vasuti állomással szemben)

12 szenzációs szám

a Fővárosi Orfeumok előkelőbb tagjai felléptével

Aki vagyont akar

szerezni, csak Bohn-féle cseréppel fedi épületeit, mivel ez a jelenkor legjobb fedő-anyaga. A Bohn-féle cserép és mindenféle építkezési anyagok legjutányosabb árá mellett beszerezhetők

Schiffmann Salamon

raktárában

Debreczen, Pesti-utca 3. szám.
Telefon 852. sz.

Fővárosi elsőrendű

férfikalap és divatáru

üzletbe egy idősebb segéd, ki üzletvezetői teendőkre alkalmas, és egy fiatalabb segéd felvételnek.

Ajánlatok működés és fizetési igény megjelöléssel e lap kiadóhivatalába „Főváros” jelige alatt küldendők.



Csillárok, telefonok, csengők, villanyozó gépek és alkatrészek legnagyobb raktára.

Mindenféle villamos berendezéseket, legjobban, gyorsan és jutányosan készít

FÖLDVÁRI L.

Legjobb gyártmányu motorok, Wolfram-égők. — Kerékpárok javítása, nikkelezése, zománcozása.

Üzleti telefon 168. Gyári telefon 816

Tanuló felvétetik.

Ne írja ki

a kapujára, ha kiadó lakása van, mert sok fölösleges zaklatást zudít magára a lakóra. Hirdessen az ESTI HIRLAP apróhirdetési között és így minden alkalmatlanság nélkül kaphat kedve szerinti lakót.

Telefon 412. szám.

Könyvnyomda

Hirlapkiadóvállalat

áthelyezés

A Stenczinger-ház lebontása folytán 1901. év óta fennálló

Könyvnyomdamat

a hirlapkiadó vállalattal együtt

áthelyeztem Darabos-utca 7. sz. házamba.

Ez alkalmából könyvnyomdamat szedőgépekkel és új modern anyagokkal villamos üzemre rendeztem be, úgy, hogy a legkényesebb igényeket is minden tekintetben kielégíthetem.

A n. é. közönség további b. pártfogását kérem mély tisztelettel

Horovitz Zsigmond.

Telefon 380.

Házlebontás miatt

Piac-utca 12. szám alatt levő papirüzletemben fényképezési cikkek és levélpapírok jutányos árban beszerezhetők.